

大漢報

孔子二千四百七十八年

◎言論

孫傳芳之前途

孫傳芳者。非吾國目前時局之重心人物也耶。處東南財賦之區。握長江下游之險。介於張吳兩大之間。位於五省軍民之上。北可以窺直魯。西可以應馮(玉祥)張(之江)。進可以聯粵東。退可以援鄂渚。蓋以一身而屏蔽東南。舉足而左右兩大矣。夫孫氏

處此優勢。其應如何以善自運用之。以達其奠定國基建立勳業之目的。此實一至堪

注意之問題也。不寧唯是。孫氏處至優之

勢。而不能致力於國家長久治安之途。則

對國家為不忠。對友軍為不義。對人民為

不仁。對自身為不信。蓋所為而善也。則

則孫氏之在今日。吾人其可忽諸耶。

孫傳芳固與吳佩孚蕭耀南等約共同討賊者

也。其所討之賊。初僅為奉系。故自奉軍

退出江蘇而後。孫之討賊工作。自謂告完

。即改標五省保境息民之旗幟。但人不犯

計而休兵革也。雖然。其亦知兵革之興。

固自有其禍種在。善止亂者必去亂源。亂

源不去。而遽言休兵。是直縱敵坐大。助

農亂源。而促其禍之至耳。今之為吾國禍

者。至大至廣。莫如赤俄蒙養之暴軍。此

等暴軍不除。則吾國必蒙亡國滅種之禍。

之。對於討赤軍與進行。始終不肯加入。

赤俄之僥幸。而欲陷吾國於蘇俄附庸之下者

也。以此相較。則奉軍與孫。不過為地盤耳。

中國軍也。乃捨奉軍而援馮蔣。馮蔣者。

中國事則應先拒外患而後及內爭。論道義則

政策亦屬一種空氣作用。故雙方雖作劍

夏曆歲次丙寅年六月廿五日

應先公仇而後私怨。而孫氏竟倒行而逆施

之。及蔣軍北侵。延及閩贛。始汲汲然為

賣國之罪於不問者。猶之盜已入室。而斷

撤兵是求。以調停自任。一若置馮蔣通俄

知盜之終欲謀已也者。孫之愚母乃類是。

即令孫之所求。能達目的。則所得者不過

一時之安。一旦時移勢易。粵蔣又伸其鐵

腕於長江。孫處下游。能自保否。此又不

待智者而決矣。

雖然。孫名雖有五省。而五省之内。浙之

夏(超)。皖之陳(調元)。閩之周(蔭人)。

贛之鄧如琢。均對孫不滿。而各欲效忠於

吳。故孫如不叛吳則已。孫而叛吳。則必

為方本仁之續。今孫已還中央之鹽稅。助

棄軍以子彈。意者已有所覺悟歟。若然則豈

唯孫氏前途之幸。亦吾國前途之福耳。

▲恭頌良醫
薛慶先生字金達會邑之長沙鄉人也先生精通醫理術擅政黃對于花柳眼科積瘀之症確保堪稱獨步聖手與報章之上大車特車者真有霽壞之別也最近如鄭喜忠膝部之患牛頭癰之風火眼疾唐清之腳部斷骨鄭維文之患病氣病鄧護之花柳症均蒙先生施以良方立奏奇效特聯同頌揚先生之德况且先生賦性義俠慈愛為懷對於患病者就醫每次僅取回藥資全愈後酬勞一節節各自便尤為醫界中之難能而可貴者謹將經過事實登報剖白俾醫界患病者知所審慎而就醫

▲電話 (詩夢) 肆參六七
埠大公司君辦君如諸代
求葉打埠不請電到皆
路永生代接勞治

▲本公司船大公司各司船不往
宋呂小船改別特
拾陸日到



▲本樓在片打街西門牌五號

華冠蓋。酒

勝利公司

</div